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Hirdetések

1 a kiadóhivatalban fogadtatnak el 
Azonkívül az összes hirdetési 

irodákban

Kiadőhiyatal:
Plel ti Per. Pál könyvnyomdája 
Hegybe esfcerek, Úrira tsz a 276. 
hová az előfizetések és a lap 
szétküldésére vonatkozó felszó­

lamlások intézendők.
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Megjelenik mindennap, 
vasár- és ünnepnapok 

kivételével.
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kéjét egy—egy millióval 
rendkívüli tartaléktőkéje is ez uj kibocsá­
tás által annyira erősödik, hogy minden 
eshetőséggel szemben teljes biztosságot 
nyújt úgy a bel-, mint külföldi érdeklet­
teknek. Az a tényállás, hogy a tőkeföl­
emelés igen is szükséges volt ez intézet 
hitelének megtámadhatatlansága érdekében ; 
sőt még, hogy ha fejlődése az eddigi 
arányban halad, előreláthatólag uj tőke­
emelésre is lesz szükség. Pedig folyton 
fejlődik hitele, terjed működési köre, rész­
vényei folyton emelkednek s azok 
értéke még nem is egész hü képét adja’ 
azok nagy jövedelmezőségének. S ez bi­
zonyítja, hogy részvényei árfolyamának 
az uj kibocsátás daczára is emelkedése 
természetes s azok realitásában leli ma­
gyarázatát.

Örömmel s megelégedéssel konstatál­
juk az első pénzintézetünknek hatalmas 
mérvű virágzását, mert hogy ez igy le­
gyen, országos érdek s mert az intézet­
nek nagy s pedig elsőrendű szerepe lesz 
a kormány azon közhasznú intéskedései­
nek megvalósításában is, melyek közgaz­
daságunk egyik ága körül fölmerült or­
szágos bajok orvoslására mulhatlanul szük­
ségesek.

tékenyen őrzik kincses ládáikban s be­
csesebbnek tartják a nyomott viszonyok 
miatt jövedelem-hullámzással küzködő in­
gatlanaiknál.

s azonkívülA pesti hazai első takarékpénztár. % 1
Nagybecskerek, deczember 13.

— á— Nemcsak azért „első,“ mert ez 
nevében foglaltatik, de első összes köz- 
gazdasági pénzintézeteink közt azon fel­
tétlen hitel miatt, melylyel iránta a nagy 
közönség viseltetik, s azon jótékony szerep 
folytán, melyet mindenekelőtt visz köz- 
gazdasági életünk valamennyi ágának meg­
termékenyítésére, felvirágoztatására. Te­
kintélye megtámadhatlan a belföldön, s 
elsőrendű a külföld előtt, melynek pénz- 
piaczán az ő záloglevelei és kamatozó 
kötvényei közkedveltségnek örvendenek 
s csaknem negyven millió frt erejéig van­
nak állandó forgalomban. Az iránta nyil­
vánuló rendületlen bizalmat legjobban il­
lusztrálja az a tény, hogy a nála elhelye­
zett takarék-betétek a száz millió forint­
nyi rengeteg összeget régen túlhaladták, 
az összes általa gyümölcsözőn elhelyezett 
pénzek százhetven, száznyolezvan millió 
forintra rúgnak. Szóval az első hazai ta­
karékpénztár az, mely összes pénzintéze­
teink közt a legnagyobb tőkét kezeli.

Honnan e rendkívüli bizalom [s te­
kintély ? Egyszerűen onnét, mert mig egy­
részt megőrizte Fáj András által történt 
megalapittatása óta a működéséből min­
dig kisugárzó patriarchális magyar be­
csületességet, másrészt a pénzügyi tudo­
mány s kezelés tekintetében a legújabb 
kor színvonalán áll, — s ami szintén fon­
tos, részvényeseink s az általa kezelt tő­
kék tulajdonosainak érdekeit példás mó­
don tudja megegyeztetni az általános ma­
gyar nemzeti érdekekkel. Részvényei ezért 
bár folyton emelkednek, de alig vannak 
forgalomban, mert boldog birtokosai fél-

A nagy közönség e rendkívüli bizal­
mával szemben csak természetes, hogy ez 
intézetnek a nyomában támadt vetélytárs 
pénzügyi társaságok közt ellenségei is 
vannak, akik most mutatták ki foguk fe­
hérjét, midőn 
alaptőkéjének

í
X

az első hazai elhatározta
a fokozott forgalmi igé­

nyekkel szemben fölemelését. Az árfoly 
emelkedésére való spekuláczióval vádol­
ják, ezzel akarván tekintélyét megingatni 
s szükségtelennek állítják létező nagy tő­
kéi mellett a részvénytőke felemelését.

E vádakkal szemben igy áll az igaz­
ság. A hazai által kezelt s föntebb kimu­
tatott roppant összegekkel szemben az 
első hazai takarékpénztár alap- és rendes 
tartaléktőkéje eddig csak négy-négy mil­
lió, összesen nyolez millió frt. Igaz, hogy 
van még ezen kívül mintegy kilencz mil­
lió frtnyi külön tartalékalap, de 
huszonnyolcs-harmincz millió frtnyi ér­
tékpapírjai — pénzügyi válság esetén tör­
ténhető — értékcsökkenésének ellensúlyo­
zására szolgál, mely összegű értékpapíro­
kat állandóan tárczájában kell tartania, 
hogy az elhelyezett betétek szükség esetén 
gyorsan realizálhatók legyenek. Hogy ezen 
nyolez millió frt rendes alap- s tartalék­
töke mily kevés a*, intézet kimutatott 
roppant nagy arányú kötelezettségeinek 
ellensúlyozására, kitűnik abból is, hogy 
mig ez az összes kölezettségeknek alig 
5°/0-át teszi ki, addig a többi első rangú 
pénzintézeteknél ez arány hasoniithatlanul 
kedvezőbb. Fölemelte tehát uj részvény- 
kibocsátás által alap- s rendes tartaléktő-
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6-A déli vasút államosítása. Megbixható 
forrásból köaiik, hogy Wittek dr. osztályfő­
nök budapesti missziója teljes n 
eredmenyteien maradt. A keres e- 
delmi minisztérium nevezett tisztviselőjének az 
a feladata, hogy a magyar kormánynyal a déli 
vasút kérdésében fanforgó differencziákat ki­
egyenlítse. Miután a magyar fővárosban folyta­
tott tárgyalások nem vezettek megegyezésre, 
Wittek dr. osztályfőnök ma visszatért Bécsbe.
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1tiszt kiszáll az állomási főnöktől fogadva Tüstént 
I ott terem ,az ajtóban a hölgy.

— Allomás-fönök ur ?

Akár kettőt is, itt ebbenA „TÖMÜL" fíffiíJi. az ősziI i
tályban !

— Itt? !

— Asszonyom?
— Parisból egy hálókocsit rendeltek meg

— Igenis itt!
Erre kicsi, barna fej jslent meg a kupé | 

ajtajában, de rögtön, mintha megijedt volna,! sürgönyig, nemde i
vissza is vonult. ~ UgX vaD> asszonyom; tovább sürgő

Gyorsvonaton.
Irta : Jaques Normand.

nyöztem.A tavalyi hideg szeptemberben megunva a 
fázást Páriában, Nizzába utaltam. Éjiéi utazni 
borzasztó nekem Azért azt a vonatot választót

— Két ur van b»nn !
— Eh asszonyom, nem adhatok önnek 

egyedül egy waggont!
— Jó, akkor nem utazom el!
— Amint tetszik. De a vonat indul . . 

adom a jelt.
— Várjon, várjon . . . minthogy nincsen 

más hely . . . De a legelső állomáson majd ka­
pok hálóosatályt?

— Kap asszonyom, kap.
— Ón sürgönyöz azonnal ?
— Igenis, sürgönyözni fogok . . .
~~ Megígéri ?
— Meg hát!
— Bizonyára ?
— Igenis ! . . . Igenis ! . . . Igenis ! , . .
Az ajtó nyílott. A kicsi barna fej megje­

lent egy csomó podgyászseal és takarókkal. Az­
tán egy fütty a vonat robogott.

— Hogyan, tovább sürgönyözött ? nem ka­
pom-e mindjárt a hálókocsit?

— Lehetetlen, asszonyom, mert nincs . . . . 
Lyonban kapja.

— Mikor?

i]
tam, amely reggel 8 óra 55 perczkor indul Pá 
risból s éjjel 12 óra 5 perczkor érkezik Marseil- 
lebe. Itt egy napot szándékoztam tölteni a ked 
vés, jó Rombaudéknái, akik reggelire váriak. 
Másnap reggel pedig folytattam utamat Nizzába, 
hova délután 2 óra felé voltam megérkezendő.

— 5 óra 15 perczkor.
— Csak 1 Da uram, ebbsn a kupéban nem 

maradhatok . . . Lehetetlen . . . Nem akarok! . . .
— Tessék vigyázni, asszonyom, a vonat VA lyoni pályaházban óriási a tömeg s to­

longás. Az állomási főnök szívessége által pom­
pás kis helyet kaptam oly szakaszban, amelyben 
rajtam kivül csak még egy forgalmi tiszt uta­
zott, akinek különben már a legköselebbi állo­
mások egyikén ki kellett szállnia.

A vonat indulásra készen állt. Egyszerre 
csak élénk hangok hallatszottak kupénk ajtaja 
előtt.

I indul! . . .
S a vonat indult. I
Újra dühösen vetette magát sarokjába s még 

mindig nem méltatott egyetlen tekintetre sem. 
Tizedik újságomba merültem bele.

Bev&lljam ? voltakép nem is olvastam.... 
Az ördögbe is, ha aa ember francsia, nem utazha- 
tik órákoa'ksresatü! ; 'y csinos sssson/ay ti anél­
kül, hogy bizonyos izgatottságot ne erezne.

Kedvem lett volna konversáceiét kezdeni, 
de minő ürügy alatt? Az időről beszéljek, avagy 
más afféle banalitásról ? Inkább hallgatok. Utitárs- 
nőm párisi és előkelő volt, azt azonnal észrevet­
tem. Ha úgy hirtelen megszólítom, a Ingbevégset- 
tebb commis-voyagearnak tart. Valami eredetit 
kellene találnom. De mit is? — Mit is? . . . Hiába 
kerestem.

n
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— Nem uram, nem! — monda egy na­
gyon friss női hang, mely nem tagadhatta el 
egészen a délfranozia akoaentust.

— Hálókocsit rendeltem és
A mellettem ülő forgalmi tiszt a hölgynek 

szakasz félrészót, ki a felindulástól
sem

rí
engedte át a
pirosán fülkéjébe húzódott, egy pillantásra 
méltatva bennünket. Egy-két három útitáskája 
volt ... s aztán még pár piáid. Podgyásza elha- 
lyezésével volt dolga.

hálókocsit
akarok!

hálókocsink . . .— De asszonyom nincs
— Tekintetbe kellett volna venniük a la

Telemet!
— Nem kaptunk semmi levelet, asszo Figyeltem a kis manőverre s örömmel 

láttam, hogy a hölgy bájos. Azt mondom : öröm 
me', mert akármilyen tiszta is legyen az ember 
szándéka, mindig kellemesebb csinos hölgygyei, 
mint vén papaszemes angollal utazni.

11 óra 21 perez. A vonat megáll. A forgalmi

Még kerestem, midőn a vonat egyszerre meg­
állóit.nyom !

— Tonerre! 25 perjz ! Buffet! — kiáltá a 
kalauz, ajtót nyitva.

Szomszédnöm felkelt, piaidjeiböl kibontako­
zott, amelyet három táskájával a kupában hagyott

— Ceatoltasson hát egy waggont!
— Lehetetlen! a legvégsőbb számunk van 

már . . . Hamar, hamar, a vonat indul!
—■ Adjon hát helyet!

A hivatalos melléklet 227. számával. i
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1894. deczember 13.$4
TerBMtáí. !8 letevését igazolták. Mind a három pályázó egy- 

egy névsort is csatolt azon tagokról, kiknek 
szerződtetését kilátásba helyezi. A bizottság 
beható tanácskozás után egyhangúlag abban 
állapodott meg, hogy a színházat a jövő három 
évre Makó Lajosnak javasolja átadni.

-magasabb tanintézetek diákegyesülo- 3a vidéki
leinek elnökeihez a következő levelet intézte:

Kedves Kollega! A budapesti egyetemi 
ifjúság az egyházpolitikai javaslatok szentesí­
tése alkalmából, a székes főváros polgárságával

manifesztáczióra készül,

kHÍREK. 4 se

Tájékoztató.
— Szerelmi dráma Temesvárott. Véres 

szerelmi dráma játszódott le tegnap Temesvárott 
belvárosi vendéglőben. Tegnap esti 7 óra-

karöltve, nagyszerűDeczember 14. Városi mórnökválasztás Nagykikindán. 
Deczember 19-én s folytatva megyei közgyűlés. 
Deezember 18. Szőnyeggyári igazgatósági ülés. 
Deczember 28. A torontálmegyei gazdasági egylet

csütörtökön fákiyásmeue-a mennyiben ma, 
tét rendez. Felkérünk titeket, hogy ti is ha 
sonló manfesztácsióval fejezzétek ki, hogy a

nemzet, de

egy
kor Steiner János rakasdiai (Krassó Szörény m ) 
24 éves segédjegyzö 
8*á!ott a 18 éves Várkonyi Paulával, egy feltűnő

temesvári cea-

to
millető vendéglőben meg-az b aközgyűlése. szabadelvüaóg győzelme az egész

nemzet ifjúsága fenkölt eszméinek
1895. jannár 21. Közigazgatási bizottsági ülés. dij

épségü szőke leánynyal, ki egy 
Iádnál mint boone volt alkalmazva. A szoba árát 
azonnal kifizette és két pohár sört kért, daczára 
annak, hogy a leány 
tájban öteiner hirtelen lement a szoba-plnezérhez 
és még egy gyertyát kért, mert nem tud aludni. 
— A piuczér erre valamely pikáns megjegyzést 
tett. Steiner rendreutasitotta és azt mondta:

— Esküszöm, hogy nem bántottam a leányt. 
Menyasszonyom volt, de most vége köztünk min­
dennek !

különösen a 
győzelmét jelenti. Kollegiális üdvözlettel: Mar-

dos Ferencz s. k.

sz fi
1ÉA gőzfürdő naponta reggeli 5 órától nyitva van 

nők részére kedden és pénteken délután. nem akart inni. Tiz óra
__ Magyar dalárda. Mint említettük, a

kaszinó tagjai között mozgalom indult meg,
dalárda alapítását czélozza.

e— Személyi hír. Rónay Jenő főispán 
holnap reggel hivatalos ügyekben Daniel al­
ispán és dr. M i h a 1 o v i t s árvaszeki elnök 
társaságéban Nagykikindára utazik.

— Íj táblai bíró. A hivatalos lap mai 
számának közlése szerint dr. Lallosevits János 
temesvári kir. ítélőtáblái elnötii titkár ugyan- 

itélötáblához biróvá neveztetett ki.
— Dessewffy püspök Temesvárott. Des

sewffy Sándor püspök tegnap este gyorsvonattal 
Kassiez ez. kanonok kíséreteden, hosszabb távol 
lét mán hazatért Temesvárra. A káptalan neveben 
Nemeik József tolsz, püspök üdvözölte a hazatérő 
egyházi fejedelmet, ki szívélyesen mondott kö 
szöuetet és kezet fogott a megjelentekkel.

A liberalizmus

U
mely egy magyar 
A kaszinó választmánya hajlandónak nyilatko 

költségekhez hozzájárulni s így a dazott
Járda szervezésének mi sem áll útjában. Eddig 
mintegy 40-en jelentkeztek belépésre, kik ma 

ütörtökön este */* órakor a ka

Hajnali 2 óra tájban a szálló személyzetét 
több lövés eldördülése költötte fel. Mikor 
berek elősiettek, a leányt a folyosón egészen 
felöltözve találták; a leány elhaló hangon felelte 
kérdezősködéheikre :

az em­ezen
c s

ealctre jöninó étterme be n érte
Ez utón is figyelmeztetjük a kö 

dalárdába azok is balép

s a
nek össze, 
zöoséget, hogy 
hetnek, kik nem tagjai a kaszinónak.

— Meghalok! - A következő perezben hol­
tan rogyott össze. A szobában Stainert vcrtócsá- 
ban fekve találták; teljes öntudatánál volt, úgy, 
hogy azonnal kihallgatták. Azt vallotta, hogy 
volt kedvesével közösen elhatározták, hogy együtt 
mennek a halálba; ő volt ar, a ki Várkonyi 
Paulát, ennek beleegyezése mellett, szivén lőtte. 
Erre önmagát lőtte szivem, még psdig ötször egy­
másután, de sebesülése nem volt halált hozó. A 
padlón szanaszéjjel üres iövegek feküdtek; Stei- 

másodsior is megtöltötte a forgó pisztolyt, 
hogy föba lőj je magát, de nem volt ereje hozzá. 
A kórházba szállították, hol a halállal felied.

A leány, tgy szegény özvegy asszony 
egyetlen támasza, nyílt levelet hagyott hátra, 
melyben megerősíti, hogy beleegyezett, miszerint 
Steinerrel együtt megy a halálba. Steinernél ha­
sonló Írást, azonkívül két levelet találtak, melyek 
közül az egyi< a temosvárosi tanácshoz, a másik 
a rakaadiai jegyzőhöz van intézve.

A levelekből i itünik, hogy az öngyilkos 
Steiner Mór áttért a zsidó vallásról az evang. 
vallásra és a karesztsógben a János nevet nyerte. 
Egyébiránt már korábban okirathamisitás miatt 
büntetve volt. Most is rossz fát tehetett a tűzre, 
mert a volt főnökéhez, a rakat diai jegyzőhöz 
irt levelében kéri őt, hogy adassa el holmijait 
és fedezze a vételárból a hiányzó pánst. A ta- 
náoehoz intézett levelében kéri, hogy az esetről 
értesítsék testvérét, Steiner Béla uradalmi tiszt­
tartót Oláh Homoródon (Bihar m.) Öngyilkos­
ságának okául boldogtalan

— Oazdák figyelmébe. A mezöreedőri tör-
jövo évi április

ezen

- Az aradi tanitókópezde ügye. Az aradi 
ülésén került szóoa az uj tanitó-tanács tegnapi 

képezde ügye. A tanács a közgyűlésnek azt fogja 
javasolni, hogy a város közönsége a miniszter

uj tanítóképezdének a

— Győzelmi bankett.
győzelmét városunkban is meg fogják ünnepelni. 
Nagybecsk í ek szabadelvű polgárai ugyanis el­
határozták, hogy e hó 20 an a szabadelvű törvény- 
javaslatok szentesítése örömére bankettet ren-

öaszes intel

felhívására engedje át 
Simonyi utczán belül eső üres telkeket, kertül 
pedig ac Andrényi telek és a kaszárnya közötti 
területet, pénzbeli hozzájárulást azonban nem ja 
vasol a tanács. A tanitósópezde Írja, az „Álfö!du, 
jgy aligha fog Aradon felépülni, mert a minit* 
tér 30 000 irtot kér a várostól a felállítandó 
tanitokép szde ezéijuira, 3 igy Nagy becskerek 
újból abban reménykedhetik, hogy a képezde 
ide kerül.

az

dezuek, melyre a város és megye 
ligens közönsége hivatalos. A bizottság, meiynek 
élen Hadfy Döme kir. közjegyző áll,

előreláthatólag akkora

ner

Ilázas
1

tevékenységet fejt ki, 
banketten ünnepük meg a szabadelvű reformok

kaszinó tér­

sz

h
győzelmét, ammö még nem volt a 
meiben. A rendező bizottság áVal kibocsátott Kossuth Ferenci mint szerkesztő.

fővárosból,
sé

Érdekes és fontos hirt kaptunk 
mely bizonyára széles körökben fog feltűnést 
kelteni. A napokban ugyanis lett aláírva a szer­
ződés, mely szerint Kossuth Ferenci főmunka­
társi minőségben 
létébe lép
nál deczember 15 én fogja megkezdeni.

meghívó következőleg hangzik:
Azon általános és országos örömnek kife­

jezéséül, mely minden igaz magyar hazafi keb­
lét dagasztja s mely az egyházpolitikai három 
törvénynek legalkotmanyosabb királyunk ő fel­
sége részéről történt szentesítése következtében 
nemzetünk történeteben korszakot alkot, ban-

foiyó évi deezember hó
ter-

V

az „Egyetértés“ nek köte 
publiczistikai működését e lap

kettet rendezünk
20-án délutáni 1 órakor a kaszinó nagy

ez. közönség tisztelettel

A
— A szegedi színház sorsa. Tegnap dön-

fölöit a szioügyi hí­mében, melyre a t. 
meghivaiik.

tött a színház jövő sorsa 
zottság. Aa elnök terjesztette «lő a pályázato­
kat a beérkezés sorrendjében óa fölolvasta Ra- 
kodezay Pál kassai 
Makó Imre szatmári igazgatók folyamodásait, 
melyek mellett a pályázók * kívánt biztosítók

er
A rendező bizottság.

—- Az egyházpolitikai törvények s az
Mint fővárosi levelezőnk Írja, Mar- 

Magyar Diákszövetség elnöke

El
met emiit.Halniy Imre szabadkai es szerei

bt
ifjúság.
dós Ferencz hovény életbe léptetésével, azaz

ftmmmmmmgß
tünk legyen mondva : nsm egészen ; hanem úgy 
látszik, nagyon annak látszottam, mert ö azon­
nal felkiáltott:

jcb— A podgyásxom! ... Ellopták & podgyá-

És rám nézett legelőször — olyan tekintet 
tel — amit soha életemben nem fogok elfelej­
teni.

8 kiszállt. Dél volt; éhes volt. A síneken keresztül 
átment az állomás másik részére az étterembe. | szómat.

Követtem. Kényem-kedvem szerint csodál­
hattam most elegáns alakját, a hosszú bársony 
felöltőben. Ékes fekete kiesi fürtök játszottak a 
köpenyege gallérján. Roppant csinos, szürke kicsi 
kalapot viselt a lábai parányiak voltak.

Ostromolták az éttermet. Bekaptam röptiben 
azt aa ételt, amit adtak. Utitársnöm külön kis 
asztalnál bouillont evett.

me

— Ön örült, uram, ön örült!
— A piáidat — vagy kiugróm!
Fogta a piáidét s megszelídülve szólt:
— De most ön fog fázni . . .

. . és ha fáznám is, jogosult

ve
un

— mondám — nem— Nem, asszonyom,
lopták el - csak — csak Tonerreben maradt! 

— Tonerreben? . . . Hogyan?
Elmondtam neki a dolgot. Nem akarom le­

írni azt a második pillantást, melyet ram vetett 
Hamar kész voltam, felkeltem s kimentem 1 - ez is az elfelejthetetlenek közé Urt^k- 

a perronra szivarozni. A 26 perez elmúlt. Az — Vígasztalba.» an vágyó , as a y ,
utazók felkeresték kocsijaikat. Én is visszavonul- dadogtam tovább — vigasz ^ ia a an • • •
.am aa enyémbe, „zouAédttöm még nem volt dékorn jó volt - az. gondoltam, hogy ön elunt 
, J ’ 6 lasztja a vonatot . . . végre, bocsásson meg ;

eQD'-A .. ... , . n ... ,. féltse podgyászát — biztos kézben van . . . egy
Észrevettem most ott a buffet mellett, ki. ^ , legkízelebbi állomáson ön «(irgö-

könyvtár elölt. Hátat fordított úgy an de ráismer- _ én sürg8nyzök _ mi sürgönyünk
tem az elegáns alakról, a hosszú köpenyről s odgy4sz4t utána fogják küldeni; megkapja a ha 
szürke kalapról. Mind már benn voltak a ku £ f/utnak kellene visszamennem Tonerrebe, 
pókban, a kalauz becsukta az altokat. e)hoaíiim i

- De his» 8 lemarad! - gondoltam s| _ E|ég uram _ mondá. Tudom, mi a dől-

gotn. S ezzel újra dühösen visszavonult sa- 
rokjába, mérgében a keztyüit majdnem széttépve.

De! . . • Szegény kicsike ! . .. a hamis őszi 
hideg nélkül számított . . . Jól vettem észre — 
már fél óra múlva didergett . . .

— Óh, nem .
büntetés volna ostobaságomért.

— Mondja elhamarkodásáért, mert igasa 
van, a szándéka jó volt . . . De hogyan tart­
hatta azt a hölgyet nekem?

— Mert bájosnak tetszett! . . .
Mosolygott — A jég olvadt. . . . É» ha- 

el volt feledve minden. Elragadó volt.

n

Vi

ne mar
Előkelő szellem, finom, vidám, eredeti. Szeretett 
utazni, mint magam is. Arról álmodozott, hogy 
Egyptomba menjen, rppen mint ón is. Iroda­
lomban, zenében, mindenben egy ízlése volt 
velem . . . S aztán megvoltak a közös vonat 
kozások. Nagyon jól ismerte a Saint Chamae-kat, 
a Saveuoykat, & Montbaaoné-kat — legalább 
húszszor találkozhattam vele eddig, anélkül, hogy 
észrevettem volna. Hol is volt a fejem ?

6

kikiáltottam : „Asszonyom! Asszonyom !u 
Messze volt, nem hallotta.
Egy fütty harsant fel — a vonat azonnal 

elindulandó volt. Mit tegyek? Villámként ötlött 
fel bennem a gondolat: ö itt marad, podgyász
nélkül! szegénykének legyen meg legalább a. . .
podgyásza. - Asszonyom - mondám - kérem ta

S megfogtam gyorsan mind a három táská- karja be térdeit az en plaidemmel! Meghűl -
ját s összes takaróját és egy a perronon álló az hibám miatt nem oca t iáin m meg
hordárnak odakiáltva: Annak a hölgynek ott !u magamnak soha.
kidobtam a podgyásit. • " Nem beszélek önnel, uram

A hordár összeszedte a holmikat és a könyv­
tár felé tartott. Es ebben a perezben megnyílik 1 Nagyon ideges, nagyon izgatott lettem. Min 
a kupé második oldalának ajtaja és utitársnöm I denekelött, mert bájosan nézett ki; aztán mert 
megjelen, lihegve, egy dühös kalauz által kisérve, dühös voltam baklövésemért; szóval, a nagy el­

vonat | határozások percze itt volt.
— Asszonyom — mondtam — fogadja el 

. ia plaidemet, vagy esküszöm önnek, kiugróm az

m

Egyszerűen beszólt, amint én szoktam s
déli dialektusra, —itt ott halk emlókeztetés

részegítő volt!
Hogy a helyzetet kihasználjam, merész, 

vállalkozó legyek — eszembe sem jutott. Cse­
vegtünk és a csevegésben találtuk a legnagyobb 
élvezetet, — ez volt az egész.

De hideg szól fújt s elátkoztam a hide­
get. Ez a gyalázatos ősz.

Dijon’uan (2 óra 25 perez) nyil&lás a jobb­
lábamban. Tonerrebe atirgönyzünk a podgyászért.

E
Sí

felelt
szárazon.

Maconb&n (4 óra 45 peres) nyillás a bal- 
lábamban. Tonerreböl sürgönyt kapunk, hogy 
a podgyász reggel Marseilleben lesz.

Lyon Perrache-onr>i (5 óra 48 perez) szag­
gatás a balkézben. 0 a háiószakaszt elfelejti 
megreklamálni.

Valenceban (8 óra 3 perez) szaggatás a

ki hevesen csapja be utána az ajtót s 
ir dúl 1 Borzasztó! . . . Tévedtem ama hölgyben 
. . . az, aki a könyvtár előtt állt, más volt . . 
pedig egészen az a köpet y, az a kalap, az az I ablakon, 
alak — s meg sem volt ö! szép históriai . . .1

Alig lépett be utitársnöm a kupéba, amint j és zörgetve eresztettem le az ablakot, 
iszonyúan felkiáltott.

ta:
m- <=*-
ut;

Ezzel odadobtam a takarót a másik ülésre

El voltam-e hozzá határozva í . . . Köz-
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A Csebinácz pöi*.
Budapest, deczember 13. (A „Toron tál“ 

eredeti távirata.) Belgrádból jelentik, hogy a 
Csebinácz pörben ma kihallgatták a másodrendű 
vádlottat: Gyakovics kerületi titkárt. Ez 
bi ácsot egyenesen Milánbérenczé- 

mondta.

C s e-

n e

Szerkesztői üzenetek.
Mama. Arról ön is bigonyára meggyőződött már, 

hogy nem a legdrágább ajándékok kedvesek a gyermekek­
nek. Akár karácsonykor, akár máikor Sőt éppen ellenke­
zőleg a gyermekek bizonyos fokig idegenkednek az olyaa 
tárgyaktól, melyekkel nem bánhatnak kényük-kedvük sze­
rint. Tehát az ne okozzon önnek gondot, hogy drága 
„kriszkindlit“ nem vehet a kis leányának, hanem arra tes­
sék nézni, hogy olyan karácsonyi ajándékot kapjon, 
neki vald.

a mi

Sz. J. Nem közölhető.
G. 6. Legnagyebb sajnálatunkra nem tehetjük el a 

kéziratokat. Ha elolvastak a beküldött tárczát és megfelel, 
akkor természetesen eltesszük, de ha nem közölhető, semmi 
okunk sincs azt gondozni, hanem egyszerűen — 
verbo — a papírkosár torkába dobjuk. Magától értetődik, hegy 
kivételt teszünk abban az esetben, ha valaki visszakéri a 
kéziratát és a megfelelő bélyeget mellékeli.

L, M. A mi nézetünk szerint sem nem szégyen, sem 
nem tisztességtelen dolog, ha valaki bankkölcsönök közve­
títésével foglalkozik. Miért ne foglalkoznék hát vele egy 
községi jegyző ? Sőt ha már épen ezt méltóztatik kérdezni, 
hát mi azzal felelünk, hogy az a jegyző nagyon helyesen 
cselekszik, mert az által, hogy ö vállalja el annak 
caönnek a közvetítését, megkíméli 
esetleg egy oly pénzközvetitő körmei közé kerüljön ki 
40 — 50 %-ra dolgozik. Tessék elhinni, hogy vannak olya­
nok is. S ha az egyszerű emberek mindig a jegyzőjükhöz 
mentek volna, sok lánca föld nem kerül vala dobra.

sit venia

köl-
parasitot attól, hogy

Felelős szerkesztő: Dr Brájjer Lajos.

14416. sz. ki 1894

Hirdetmény.
Alolirott városi tanács résedről köz- 

hirró tétetik, hogy a folyó év ősgén és ta­
vaséi idényén a városi faiskolákból követ- 
keső növények és fanemek kerülnek eladás 
alá, és pedig:

1000 drb Cytiesus laburnum ä 15 kr. 
„ Ribes aurea 
„ Tamarix gallioa 
„ Amarpha frutinosa „10 „
„ Koclereutheria 

nicuíata
Mind esen fanéinak Lieka János vár. 

kertész által adatnak el.
Nagybeoskereken, 1894. évi deczem- 

ber hó 12-én.

200 n 16 „

300 , 15 „
200
200 Pa­

li 20 kr.

Krsztics Jáuo#,
polgármester.(899-3.1)

681. sz. 1894

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. tcz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a nagybecskereki kir. 
törvényszék 1894. évi 9580. sz. vég­
zése következtében dr. Orsó Mátyás ügy­
véd által képviselt Dánon Z. Salamon javára 
Braics Mladen és Bánosok Ivicza ellen 500 
írt s jár. erejéig foganatosított kielógitóai 
végrehajtás utján le és felülfoglalt és 741 
frt 50 krra becsült lovak, szekerek, buga, 
zab, bútorokból álló ingóságok nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek aa alibunári kir. já­
rásbíróság 4420. 1894. számú végzése 
folytán 500 frt tőkekövetelés, ennek 1894. 
évi május hó 25 ik napjától járó 6*/0 
kamatai és eddig összesen 59 írt 60 krban bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig 
Számoson a helyszínén leendő eszközlésére
1894. évi november hó 22-ik napjának dél­
előtt 10 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a 
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alul is el fognak 
adatni.

Kelt Alibunárott 1894. decsember hó 
8-ik napján.

Galantai Ferenoz,
kir. birú végrehajtó.901-1.1

1894 deczember 13. _______ Torontál.
nem a harezot, hanem a békés együttmű­
ködést jelenti.

1-töl kezdve mezőőrök fognak alkalmaztatni, 
kiket a hatóság fogad. A gazdák tehát oaak az 
addig terjedő időre fogadhatnak csőszöket.

—x A Neidlinger G. ezég deczember 18 án a 
budapesti m. kir. technológiai iparmuzeumban 
dere miihimzésekböl kiállítást nyit meg, mely 
hímzések kizárólag az eredeti Singer féle családi 
varrógépen készíttettek. Ki lesz állítva 200 nál 
több gyönyörű kivitelű különféle himzósmunka, 
melyek a hol esak bemutatva voltak, általános 
bámulat tárgyát képezték és minthogy a belépés 
dijtatan lesz, a nagy közönség figyelmébe ajánl 
juk a megtekintést. A kiállítás deczember 18 tó! 
1896. január 1-éig tart.

i* Xantds János.
Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A magyar tudományos 
irodalmat ma újabb veszteség érte. Xan- 
tus János, volt nemzeti múzeumi őr, is­
mert természettudós, ma 69 éves korában 
meghalt.

mo

X G n t u s János (ceiktapolozai) született 1825 
október 5 én C a o k o n y á n Somogy megyében! 
Még mint fiatal ember résztvett 
badságharezban, majd a 
Amerikába vándorolt. Több expedícióban vett 
reszt, később a nemzeti muzeurn ethnographiai 
osztályának őre lett. 1859. óta levelező tagja 

magyar tudományos akadémiának. Szá- 
természettudományi és néprajzi müve is-

Alkalmi ajándékok karácsony 
és újévre női confectiókban Kovács 
Gedeonnál.

a magyar sza- 
háboru leveretésével

volt

Táviratok. mos 
meretes.

Letartóztatott bankár.
Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Kereskedői körökben nagy 
szenzácziót keltett Győri bankkárnak 
történt letartóztatása.

Országgyűlés.
(A képviselőház filéoe deozeaiber 18-á.n.)

Budapest, deczember 13. (A „Toron­
tál“ eredeti távirata.) A képviselőház 
mai ülésének kezdetén báró Bánfíy De­
zső elnök bejelenti, hogy a 
elnökével történt megállapodás szerint, a 
koronaőr választására összeülendő elegyes 
ülés f. hó 18-án délelőtt 11 órakor a kép­
viselőház üléstermében lesz.

ma

főrendiház A Magyar Állam sajtópere.
Budapest, decaember 13. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) A buda,. esti föállamügyé 
Magyar Állam

sz a
czimü klerikális lap ellen 

az egyházpolitikai javaslatok szentesítése alkal­
mából tegnapi számában közzétett czikkóben 
foglalt felsógsértés és izgatás miatt meg fogja in 
ditani a sajtópört.

Az elnök ezen rövid jelentése után 
nyomban felszólaltak Ugrón Gábor, Pó­
ló n y i Géza és J u s t h Gyula 
vitatkozván, hogy ezen ülés nem „elegyes“, 
hanem „együttes“ gyűlésnek nevezendő.

Ezután folytatták a földmivelósi költ­
ségvetés általánosságban való tárgyalását. 
Polónyi Gézának tegnapról elmaradt be­
széde után Tóth János és Márkus Jó­
zsef foglalkoztak behatóan gazdáink jelen 
helyzetével.

A vitát holnap folytatják.

fölött

Osztrák püspöki konferencila.
Budapest, decz. 13. (A „T o r o r o n t á 1“ 

eredeti távirata.) Teljesen hiteles forrás­
ból értesül a Magyar Értesítő, hogy a múlt 
héten Bécsben megtartott püspöki konfe- 

kót politikai ügygyei foglalkozott. 
Egyik az osztrák kormány által tervezett 
választási reform kérdése, a 
magyar egyházpolitikai törvé­
nyek kihatása Ausztria eonfes- 
sionális viszonyaira.

rencaia

másik a
A herczegpriinás a szentesítésről.

Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ 
eredeti távirata). A „Katholikus Autonó­
mia“ A német császár és a szoczialisták.herczegprimás lapja mai számá­
ban a szentesítésről ozikkezve kijelenti,
hogy a királyi szentesítés nem a súrlódást,

Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) Berlinből jelentik, hogy 
a császár se nem tudta, se beleegyezését 
nem adta ahhoz, hogy az ügyészség a 
szoczialista képviselők ellen a felségsér­
tési vádat meginditsa. A császár sokkal 
magasztosabbnak tartja személyét,

a birodalmi gyűlésben előfordult 
kínos inczidensért elégtételt kívánna.

jobbkézben. Megtudom, hogy özvegy és gyér 
mektelen.

Avignonban (9 óra, 58 peres). Orrom ok­
vetlen egész kék már. Érteni vélem, hogy első 
urát nem szerette soha.

sem
hogy

Marseilleben (12 óra 5 peres) háromszor 
rémitön prüsszentek. Odanyujtja a takarót s azt 
mondja kecsesen : „Viszontlátásra !“

Viszontlátásra ! . . . Szinte megörültem, örö- Ongyilkosság idegességből.
Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Benő 
gyagyári igazgató feltűnő és városszerte 
tisztelt neje, Szávoszt Ilona, Szávoszt 
Alfons nagykereskedő leánya, ki már évek 
óta nagyfokú idegességben szenvedett, ma 
férje távollótóben, mialatt három kedves 
leánykáját össze vissza csókolgatta, egy 
kis palack cyan kálit ivott. A sze­
rencsétlen nő még az este irtózatos kínok 
között meghalt.

memben!!
János mütrá-Az éjjelt roppant isgatottiágban töltöttem 

vendéglőmben, egészen kalandom emlékével tele.
Midőn reggel felébredtem, a legiszonyúbb 

náthám volt, mely valaha valakit kinsott. Te 
gyem e tiszteletemet Rombaudéknál ebben aa 
állapotban ? . . . Á Romé, oomme á Romé. Ve 
gyenek igy, a mint vagyok.

De náluk, minő meglepetés! Utitársnöm, a 
varázsló ott volt azok közi, akiket esek a ked­
ves Rombaudék tiszteletemre meghívtak !

Midőn bemutattak neki, alig észrevehető 
mosoly játszott ajakén. Meghajtottam magamat 
s halkan kérdeztem:

— Van-e hir Tonerrebői ?
— Van — feleié.
Asztalhoz ültünk.
— Minő nátha! — mondja Rombaud. — 

Hol az ördögbe szerezted? A waggonban való 
szinti ?

Szerbiából.
Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Belgrádból jelentik: A 
haladó párt körében határozottan állítják, 
hogy a király már a legközelebbi napok­
ban Garasaniut fogja a kabinet megalakí­
tásával megbízni.— Lehet, válaezolám. — De boldoggá tesz. 

Senkisem értette fura feleletemet. De a 
bájos asszony kegyes és gyöngéd pillantását 
éreztem.

ínség Romániában.
Budapest, decz. 13. (A „Torontál“ ere­

deti távirata.) Bukarestből jelentik: Az ország 
egyes kerületeiben roppant éhínség állt be, úgy 
hogy a kamara elé több törvényjavaslatot fog e 
részben terjeszteni a kormány. A parasztok közt 
ingyenes vetőmagvakat fognak kiosztani.

Mit ia szaporítsam még a szót!
Úgy i® kitalálták, hogy másnap nem utaz­

tam Nizzába, hanem egy farsangi szép napon 
megtörtént az esküvőm kegyetlen gyorsvonati 
utitársammal.
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Lázárföld
*Sándor-udvar . „
N.-Becskerek-Bpart „
Nagyhecskerek érk.

Nagykikinda „
Budapest „

8*0 225 
lioo 40 L
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817 3031 V2U Liléméi .

70"ind.ind.Versecz 
Pancsova

Nagy becskerek 
Ellemér . .
Melencze .
Kumán
Törökbecse-Aracs „
Beodra
Karlova . . .
Válom (m. h.) . „
Nagykikinda (v.) érk., 841 328 iQoo

Temesvár „ — ö-5 4^
Budapest « l25 — 630

33Ü :
2Óő| 807
20 I 8M
21 1 833
231 849
238 8O7 
245 9OÓ
257: 924
300; 939 
322 955 
334 1013 
360 1038 
359 $043

r)
n „ 365

» I 4E

r 440 
» Ö35
r Ö00

n!! ,4"V
nnn 5ü nnv
n
nn

629 nnn rrí » G52
érk. 710

r>

n
ll'Pancsova

Versecz
n

714 418 
722 429
731 441 
747 50*
759 517 

! 810 5 3 
! 823 5 6 

834 6^

nn
V. v. V. v-i 

,3703 371) 
ll 2 3|1 2 3

Hz. v. V. v. 
3702 3712 

í 1 2 3 j 1 2 8

nn
Pancsova—NagyhecskerekNagyhecskerek—Pancsova n

409 1057 
419 1112 
431 1131 
446 j151 
454 1203 
501 121)
519 1224
520 1235 
527 1244 
531 1249

nn

335 721Budapest ny. p. u. ind. 
Temesvár-Józsefváros „ 
Nagykikinda . . „
Nagyhecskerek 

Nsgybecskerek . ind. 
Nbecskerek-Bparí ,, 
Séndorudvar. . érk.

Temesvár-Józsefv. ind. 
Versecz ... „

Sándorudvar . . n
Ecska-Zsigmondf. „ 
Tomasovácz . . „
Ozora .
Antalfaiva . .
Tor.-Vásárhely . „
Czrepája . 
Ferenczhaiom 
*Torontaiaimás . „
Pancsova , . . érk.

10™ nPancsova . . . ind.
*Torontáialmás . 
Ferenczhaiom . 
Czrepája .
Tor.-Vásárhely . 
Antalfaiva . .
Ozora .... 
Tomasovácz . .
Ecska Zsigmondi. 
Sándorudvar . érk. 

Versecz
Temesvár-Józsefv. 

Sándorudvar . in . 
Nbecskerek-Bpart „ 
Nagyhecskerek érk. 
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Budapest ny. p. u. „

349; V
330 n

401 7 nnérk. n
417 nr325 618841fí
443I ! &r330 850n

3^
12Ű5 _

220 _
! 349: 901 

4Ö3 917
436 950
450 $013

; 513 $040
5541104 
55Í 1124 
6c7§ |144 

61« 1 ]56
! 632 2212

4&7 V 902 641 
917 -u
92) 708 

! 32f,‘ 10«

r
n

I 520 934j
541 1004 
O’.O1 í 039 
622 1063

v

859
63v
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45 1 120 60430Szécsány . ind. 
Módos . .
F ény .
Párdány . érk.

v 32810« 04442
ö'si <21453630; 7M

512 44

kitüntetve. Ezen időJegyzet. A m. kir. államvasutak vonatainak közlekedési ideje ezen menetrendben a középeurópai idő szerint van 
és a hudapisti idő kozott azon külömbség van, hogy a budapesti időt jelző órák 16 perczczel többet mutatnak, mint a 
európai idői jelző vasúti órák. A rónán és bolgár államvasutak Összes vonalain, rmkülönben a török vasutak bellova—konstantinápolyi fővonalán 
az uj vasúti idü epy egesz órával megelőzi a középeurópai időt.

Az ejjeii órák — esii 6 órától fogva reggeli óra 59 perczig — a perczek számjegyeinek aláhúzása alal (6£2— 6£9 vannak 
megjelölve A * p 1 jelzett áll< másokon a vonat csakfeltételesen fel- vagy leszállás végett áll meg.

menetrendbe felvett közép

POOOGÖGC XXXXXXXXXX XXXX XXX XXXXXXXXXX8
Telefon 35. szám.

Meghívó.
X Telefon 35. szám.

A „ Beodra-karlovai önsegélyző szö­
vetkezei“ alakuló közgyűlése 1894. évi de- 
czember hó 23-án d. e. II órakor fog az
intézet, helyiségében megtartatni, melyre a t. 
Uzletrésztulajdonosok ezennel meghivatnak.

IsZu-rländ-er Xmre

Nagy-Becskerek, Korona utcza 585. szám, a gőzmalommal szemben.
j ol)l) minőség; ti

A közgyűlés tárgyai: Szagtalan valódi 81. A szövetkezet megalakítása.
2. Az alapszabályok fölolvasása és elfoga­

dása s az alapítóknak 
megadása.

3. Választmány, igazgatóság és felügyelő 
bizottság megválasztása.

4. Indítványok.
5. Két tag megválasztása 

hitelesítése végett.
Beodrán, 1894. deczember 10 én.

Alapitó bizottság:

POROSZ KŐSZÉNfelmentvény 8X a Wildensteinsegen-Ríchterhof féle bányákból hötartalom és minőségre nézve 
y a szárazföld minden egyéb kőszenét felülmúlj’. 784-co.2o) w
6ÍXXXXXXXXXXXXXXX XXXXX XXX XXXXXXXXXXű

jegyzőkönyv

ívr
K

iofen tisztelt földbirtokos és bérlő urakö ♦Van szerencséénk az 
tudomására hozni, hogy a „Hungária 6 műtrágya, kénsav és vegyi- 
ipar ré 
viselőségét 

nak eladásával.

S«
Lutyé Sándor 
Szloboda Mihály 
Wälder József 
Czuczity Banilo 
Forgách Miklós
(897-1.1)

Dr. Wertheim Jakab 
Spitzer Salamon 
Grifato (L 
Wertheim Béla

gyógysserész
lfj. Matyó Idám

szvénytársaság Torontálmegye területére egyedüli kép- r| 
", reánk ruházta s egyidejűleg megbízott gyármányai- «

♦i

♦

>4I$> vonatkozó kimerítő használati utasítást és árjegy- IKívánatra a 
zóket szívesen rendelkezésükre bocsáthatjuk. 

Bővebb felvilágosítással szolgái

♦karácsonyfák tHorváth es Spitzer,
ügynökségi és bizományi irodája

N.-Beeskerek, szerb-templom-utcza.

lí apli a lók

Rc^a Béla
íüszei üzletéiben

Nagy-Bmkereken.

(896—9.1)

(898—3.1)

I
1894. deczember 18.Torontál.4

f?*.
X

Nyomatott Pleitz Fér. Pál kiadónál Nagybecekereken.
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